

mu gospodu le zahvaliti, da so blagiga serca podpirali dobrotljivi namen, bi se ne spodobilo vsake reči posamsko pretresovati, ktera je bila bolji od druge; tedaj le to še pristavimo, da je izverstna govornica začetniga govora, namreč „pesmi od verliga moža“ Koseskiga se ravno tako prikupila vsim poslušavcam, kakor gospodična, ki je svojo umetnost na glasoviru slavno razodela. Mnogotere v ti besedi pervikrat pri nas slišane pesmi se bojo gotovo ohranile v dragim spominu, in Titel-ova slavnoznaná „slovanska polka“, ktera se je med pervim in drugim oddelkam besede igrala in se zamore po pravici „polka vsih polk“ imenovati, bo še marsiktero veselo družinico na noge spravila. Rēči zamoremo, da je bila ta beseda krasna na vse strani, in da je bilo lepo viditi zali kór žlahnih gospá in gospodičin, ki so v zboru z nadušnimi gospodi ljubo prepevale mile slavenske melodije. — Z veseljem zvémo, da perva pevka našiga glediša, gospodična Seeburg, ki se je unidan s slovenskimi pesmami v gledišu tako lepo obnesla, bo v pevoigri „Martha“ prijetno pesmico „die letzte Rose“ („zadnja roža“), ktero je g. Cegnar izverstno poslovenil) slovensko pela, kar bo gotovo marsikteriga ta večer v glediše napotilo.

*Iz Ljubljane.* Kmetijska družba je lani g. deželni poglavarja naprosila: naj bi pripomoči blagovolil, da bi se šolski pripravniki (preparandi) v poglavnih rečeh sadjoreje podučili, ker pri mladosti na deželi zamorejo zraven duhovnih gospodov učitelji v ljudskih šolah nar več opraviti; oni so pravi aposteljni za razširjenje in povzdigo toliko koristne sadjoreje. — Ravno zdaj zvémo, da je gosp. deželni poglavar g. nadzorniku ljudskih šol naročil, se v ti zadevi na c. k. ministerstvo podúka obrniti, naj bi dovolilo učenje sadjoreje za šolske pripravnike in pa tudi za g. bogoslovce 4. leta. To se je sedaj zgodilo, in g. Andrej Fleišman je po višjim poklicu začel ta djanski nauk pretekli četertek popoldne, kteriga se vdeležvajo tudi nekteri učenci živinozdravniške šole. Vodilo sadjorejniga nauka je neprecenljivi Pircov „vertnar“ v slovenskim jeziku. — Za nesrečnike na Krajskim je Teržaški odbor do 5. marca nabral že 6988 fl. 8 kraje.

### **Novičar iz mnogih krajev.**

Hudi vihár, ki je pretekli teden tudi na morju razsajal, je zanesel barko, v ktero so se cesar v Benedkah podali, namest v Terst v Rovinj v Istrijo, od kodar so potem po suhim v Terst 6. dan t. m. srečno prišli. — Bere se, da bojo letas nabrani rekruti berž po asencii domú spušeni. — Ministerstvo denarstva je dovolilo, da kantonske poglavarstva za poplačanje davkinih dolgov smejo brište dovoliti, če se davkar skáže, da zares ne more vsiga na enkrat odrajtati. — Za popravo 2 milj dolge ceste med Arnoldsteinam in Trebižem je ministerstvo dovolilo 630.000 fl. — Na Dunaji je nekdo neko mešanico najdel v podobi štirvoglatnih kamničkov, ki so posebno pripravni derva ali premog podkuriti namesto tērsk; 50 tacih kamnov velja 4 kraje.

Druga imenitna znajdba je: vsako rastljino na kamen tako natisniti, kakoršna je s svojo naravno barvo; v ta namen se namaže rastljina z neko tekočino in se natisne potem na kamen. — Gosp. Praus, vrednik Zagrebškiga časnika „Südslawische Zeitung“ je prestal zapor, v kteriga je bil obsojen zavolj tiskarniga prestopka. — V Bosni na Turškim so zasledili med ondašnjimi kristjani zakletbo zoper Turško vlado, zavolj ktere so že veliko veljavnih mož zaperli; vladika Mostarskiga so v Sarajevo peljali; turški vojaki so mnogo mest obsedli in nihče ne smé čez mejo na Austriansko; časopisi pravijo, da je zakletba vseslovanskiga in dalje razprosteniga izvirka. — Papež so po naznanilu „Pražkih novín“ vsim cesarskim vojakam na Českim, ki so se leta 1848 v rimskih deželah za njih vlado bojevali in svetinjo prejeli, poslali molitvine bukve, v pergament vezane, v dar. — Volitve na Francoskim za postave posvetovavni zbor so v veliki večini po volji vlade; zbor bo 20. dan t. m. poklican.

### **Ludevik Napoleon Bonaparte.**



Nadjamo se bravcam „Novic“ vstreči, ako jim obraz sedanjiga vladarja Francoske republike podamo, na kteriga obnašanje sedaj celi svet gleda. Rodoslovje njegovo je popisano v 1. in 2. listu pod naslovom „Napoleonci“.

### **Popravki.**

V listu 19 v pesmici »Roža« popravi gaju namest gaja; — v »slovanskim popotniku« v predposlednji versti str. 74 naj plodnejši, namest naj poslednejši na strani 75 v 4. versti osmini namest veličini.